

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА ЯИСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

### ПЕРВАЯ В РАЙОНЕ

МЕХАНИЗАТОРЫ тракторно-полеводческой бригады Александра Карловича Лотца славятся в Улановском совхозе как мастера высокой культуры земледелия. Нынче они собрали урожай пшеницы более 13 центнеров с гектара. Соревнуясь за достойную встречу 47-й годовщины Великого Октября, члены бригады брали обязательство вовремя подготовить землю под урожай будущего года. Свое слово они сдержали—вместо 2500 гектаров подняли заби 2558 гектаров.

На днях бригаде присвоено звание бригады коммунистического труда. Это первая из тракторно-полеводческих бригад в районе, которая завоевала такое почетное звание.

Н. РЯБЧЕНКО,

председатель рабочкома Улановского совхоза.

### Пленум сельского обкома ВЛКСМ

15 октября состоялся VI пленум сельского обкома ВЛКСМ. С докладом «О состоянии и мерах улучшения внутрисоюзной работы в комсомольских организациях области» выступил первый секретарь сельского областного комитета комсомола т. Клименко.

В сельском хозяйстве области трудится тридцать три тысячи комсомольцев. Это огромная армия, на ее счету масса добрых дел. Но, как отметил докладчик, настороживает такой факт: в некоторых комсомольских организациях редко проводятся собрания, слаба дисциплина, многие комсомольцы несвоевременно платят членские взносы. Чем объяснить создавшееся положение?

Выступавшие на пленуме комсомольцы отмечали: если в организации ключом бьет жизнь, то и проблема сбора взносов не встает. В этой связи очень убедительно прозвучал рассказ о комсомолии совхоза «Октябрьский». Геннадий Сергеев, секретарь комитета, работает зоотехником. Кажется, уж когда специалисту особо вникать в молодежные дела! А у Сергеева времени на все хватает. В совхозе хорошая художественная самодеятельность, эстрадный оркестр. Почти все спортивные кубки района «прописаны» в «Октябрьском». Местные «прожектористы» сделали много полезного в уборочную кампанию.

Ни один молодежный вожак не сможет успешно работать, если не будет опираться на помощь активистов, рядовых комсомольцев. Запомнилось выступление

ВЧЕРА МОСКВА ТЕПЛО ВСТРЕТИЛА ПОКОРИТЕЛЕЙ КОСМОСА — ЭКИПАЖ ЛЕГЕНДАРНОГО КОРАБЛЯ «ВОСХОД». ВЕСЬ МИР РУКОПЛЕЩЕТ ЗВЕЗДНЫМ ГЕРОЯМ.

Белгородская областная универсальная научная библиотека  
Год издания: 1964  
№ 125 (257)  
Вторник,  
20  
октября  
1964 г.  
Цена 2 коп.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

15 октября с. г. под председательством Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. А. И. Микояна состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР.

Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел вопрос о Председателе Совета Министров СССР.

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил просьбу тов. Хрущева Никиты Сергеевича об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья.

Председателем Совета Министров СССР Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. КОСЫГИНА Алексея Николаевича, освободив его об обязанностях первого заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Указы Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Хрущева Н. С. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР и о назначении товарща Косыгина А. Н. Председателем Совета Министров СССР прияты членами Президиума Верховного Совета СССР единогласно.

Члены Президиума Верховного Совета СССР тепло поздравили тов. Косыгина А. Н. с назначением на пост Председателя Совета Министров СССР.

Тов. Косыгин А. Н. сердечно поблагодарил Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Президиум Верховного Совета СССР за оказанное ему доверие и заверил, что приложит все силы для того, чтобы выполнить возложенные на него обязанности.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### о назначении тов. Косыгина А. Н. Председателем Совета Министров СССР

Назначить тов. Косыгина Алексея Николаевича Председателем Совета Министров СССР, освободив его от обязанностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Н. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Москва, Кремль.  
15 октября 1964 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### об освобождении тов. Хрущева Н. С. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР

Удовлетворить просьбу тов. Хрущева Никиты Сергеевича об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Н. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Москва, Кремль.  
15 октября 1964 г.

## ВСТРЕЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ КПСС И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА С ТОВАРИЩЕМ ОСВАЛЬДО ДОРТИКОСОМ ТОРРАДО

В Кремле 15 октября состоялась встреча руководителей КПСС и Советского правительства с президентом Республики Куба, секретарем Национального руководства Единой партии Социалистической революции товарищем Освальдо Дортикосом Торрадо. Президент сопровождал посол Республики Куба в Советском Союзе Карлос Оливас Санчес.

Во встрече приняли участие товарищи Л. И. Брежnev, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В.

Подгорный, Ю. В. Андропов, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Во время встречи, прошедшей в дружественной и сердечной обстановке, состоялся обмен мнениями по широкому кругу вопросов, представляющих взаимный интерес. Обсуждались также вопросы дальнейшего развития и укрепления братского сотрудничества между Республикой Куба и Советским Союзом.

(ТАСС).

## Отъезд из Москвы президента Кубы

ИЗ МОСКВЫ на родину 17 октября отбыл президент республики Куба Освальдо Дортикос Торрадо. Он находился в Москве с дружественным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян и Освальдо Дортикос обменялись на аэродроме речами.

(ТАСС).

## В феврале— съезд писателей РСФСР

МОСКВА, 16 октября. (Корр. ТАСС). Сегодня в Центральном доме литераторов состоялся пленум правления Союза писателей Российской Федерации. Его открыл председатель правления Леонид Соболев. Он внес предложение о созыве второго съезда писателей РСФСР. Выступившие на пленуме С. Баруздин, Е. Долматовский, Ю. Тлюстен, В. Сытин, Л. Татьяничева, А. Мартынов, А. Сурков и А. Кешоков одобрили это предложение.

Пленум постановил созвать второй съезд писателей Российской Федерации в феврале 1965 года.



Космонавт КОМАРОВ  
Владимир Михайлович  
Фото В. Черединцева,



Космонавт ФЕОКТИСТОВ  
Константин Петрович  
Фотохроника ТАСС



Космонавт ЕГОРОВ  
Борис Борисович  
Фотохроника ТАСС

# Первые шаги интенсификации

Никогда еще колхоз «Азат Себер» не засыпал в закрома Родины такого количества хлеба, как в этом году. 8 тысяч 650 центнеров—162 процента к плану!

Средняя урожайность по колхозу составила 15 центнеров с гектара. Это самая высокая урожайность в районе. Вот такими высокими показателями отметили колхозники первый год интенсификации сельского хозяйства.

Ленин говорил: «Нельзя научиться решать свои задачи новыми приемами сегодня, если нам вчерашний опыт не открыл глаза на неправильность старых приемов».

Механизаторы и специалисты колхоза сделали правильные выводы из ошибок прошлого. Вторая бригада артели в прошлом году собрала урожай в 2 раза ниже, чем была средняя урожайность по колхозу. Причиной низкой урожайности (она составила всего лишь 4 центнера с гектара) явилось то, что зять была некачественной, во время уборки некоторые нерадивые комбайнеры допускали большие потери.

На одном из собраний колхозники резко критиковали бракоделов и вынесли решение оплачивать труд в зависимости от урожайности.

Для выращивания пропашных культур были созданы специальные механизированные отряды. Механизаторы Амрулла Алипасов и Идрис Салимов решили выращивать кукурузу на площади 125 га и получить урожайность по 200 центнеров с гектара. Представляет интерес организация этого звена. Когда зашла

речь об его организации, некоторые механизаторы говорили, что, мол, в состав его должно войти не менее 4 человек. Но когда агроном колхоза А. Я. Сафууллина ознакомила их с технологической картой и заявила, что оплата за труд при получении плановой урожайности будет начислена аккордно, то механизаторы, поняв выгоду аккордной оплаты, решили выращивать кукурузу только вдвое. Свое слово они сдержали: с каждого гектара получили по 200 центнеров зеленої массы, а на отдельных участках—по 350—450 центнеров. Весной развернулась борьба за высокое качество обработки земли и семян. Припомните такой случай: тракторист Габразитов при севе гороха в ночных условиях на площади 4 гектара оставил незаделанными 15—20 процентов семян. Увидев свой брак утром, он поставил об этом в известность бригадира и агронома и устранил брак. Вот результат высокого качества семян гороха и повышенной нормы высева (3 центнера на гектар): в артели получили урожай гороха 15 центнеров с гектара. Колхоз дал государству этой ценнейшей продовольственной культуры почти 900 центнеров и получил около 17 тысяч рублей дохода.

Колхозники поставили цель, чтобы каждый гектар пашни давал максимум прибыли. Из года в год в артели сажали картофель, но почти никогда не продавали его государству. Это потому, что были низкие урожаи, а что выкапывали—по нерадивости бригадиров стравливали скоту. Только в прошлом году по вине бывшего председателя колхоза

Юнусова прямо в поле скоту колхозников стравили 400 центнеров выкопанного картофеля.

Колхозники решили положить этому конец. Нынче с площади 30 гектаров получено по 80 центнеров картофеля, засыпано 100 тонн семян и 1000 центнеров продано государству. В колхозную кассу дополнительно поступило около 8 тысяч рублей.

Опираясь на имеющийся опыт, механизаторы и специалисты артели в этом году организовали производство так, что любой клочок земли дал пользу. Колхозники решили: нет плохой земли, есть плохие хозяева. И они показали это на деле. Об этом говорят результаты уборки. Вторая бригада так же, как и первая, получила по 15 центнеров зерновых с гектара.

Упорный труд колхозников и механизаторов позволит обеспечить сытую зимовку общественному скоту. Впервые общественное животноводство обеспечено фуражом на 100 процентов. На каждую корову заготовлено по 100 центнеров сочных кормов. Созданы условия для интенсификации животноводства.

Животноводы колхоза дали слово в 1964 году надолго по

2000 литров молока на фуражную корову, а передовые доярки М. Резванова, Х. Малая—по 2200 литров. Свое слово они держат с честью: за 9 месяцев налили по 1670 литров, а М. Резванова и Х. Малая—по 1840—1880 литров. Есть полная уверенность в том, что свои обязательства доярки не только выполнят, но и значительно перевыполнят. Сейчас надо от коровы составляют 4,5 литра, а в прошлом году в это время доили лишь по 2 литра. Животноводы решили выполнить свои годовые обязательства по продаже молока государству к 47-й годовщине Великого Октября.

По всем показателям планы продажи государству продуктов животноводства выполнены с честью: годовой план по шерсти на 107 процентов, девятимесячный план продажи мяса на 106, молока на 109 и яиц на 100 процентов. Партиком, профсоюзный комитет производственного управления признали животноводов артели «Азат Себер» победителями в социалистическом соревновании среди животноводов управления по производству и продаже государству продуктов животноводства за 9 месяцев.

Некоторые успехи в интенсификации стали возможны благодаря правильной постановке организаторской и идеологической работы среди колхозников, особенно среди механизаторов и животноводов.

Во время весенне-полевых работ по решению партийного бюро в каждой тракторной бригаде были созданы партийные группы, посты «комсомольского прожектора» и группы партийно-государственного контроля. Партийные группы возглавили коммунисты, опытные механизаторы: в первой бригаде Гайнутдин Габразитов, во второй—Зинат Бикмухаметов. По предложению партийных групп на севе были созданы крупные механизированные отряды, а во время уборки применяли крупно-

групповой метод работы комбайнов. Механизаторы жили в поле, в вагончиках. Для них было организовано трехразовое питание, ларжи без продавцов. В вагончиках имелись свежие газеты, журналы, книги, шахматы и шашки и даже гармонии. Часто устраивались концерты художественной самодеятельности силами Ижморского Дома культуры.

Среди механизаторов ежедневно подводились итоги социалистического соревнования. Каждый из них знал результаты своей работы и своего товарища. Большая заслуга в этом была партгруппов тт. Бикмухаметова и Габразитова. Личным примером они подавали—пример: ни один раз при подведении итогов они были первыми. Гайнутдин Габразитов за высокие показатели на весенне-летней наградой Почетной грамотой парткома и производственного управления.

Отмечены наградами и другие механизаторы.

Большой вклад в успешное завершение уборки внесли комбайнеры Нурулла Едигаров, Шарифулла Иксанов, Камиль Хусаинов. Они убрали по 280—300 гектаров и намолотили по 4300—4600 центнеров зерна.

Подведя итоги девяти месяцев, коммунисты и колхозники одновременно увидели и свою недостатки. Особенно они нетерпимы в животноводстве: колхоз имеет на 100 га сельхозугодий только 5 коров, производит 100 центнеров молока на 100 га пашни, 15 центнеров мяса. До первого рубежа, поставленного Центральным Комитетом партии—произвести 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни—еще далеко. Но к нему надо стремиться. А для этого в колхозе есть все условия.

А. ПЕТРОВСКИЙ,  
инспектор-организатор.

## Чтобы много знать

Нет такой книги, из которой нельзя научиться чему-нибудь хорошему. Книга развивает умственный кругозор человека, обогащает память. Читая хорошее произведение, мы вместе с автором переживаем за его героев, учимся у них жить.

Но только ли художественной литературой должен ограничиться круг интересов читателя? Нет. Советский человек должен быть в курсе всего, что происходит у нас и за рубежом, должен совершенствовать свое производственное мастерство, стремиться больше знать, расширять свой кругозор. И здесь тоже первый помощник—книга.

С каждым годом растет число читателей в нашей библиотеке. Среди сотен читателей преподаватели, инженеры и техники, студенты вузов и техникумов, много рабочих, домохозяек, пенсионеров и учащихся старших классов. Работники абонемента поставили перед собой задачу обстоятельно беседовать с каждым читателем, обращать его внимание не только на художественную литературу, но и на ли-

тературу по искусству, технике, математике, истории, сельскому хозяйству.

Вот один из читателей—Виктор Белозеров, ученик 11 класса. На формуляре его пометка библиотекаря: «Интересуется живописью, археологией, поэзией. Сам пишет стихи». Виктор—активный участник всех мероприятий, которые проводит библиотека. Выступал со своими стихами на вечере «Книга—лучший спутник молодежи».

Не у всех читателей, конечно, одинаковые запросы. Например, Абушахматов Мадула—любитель исторических произведений. Он может ответить на любой интересующий вас вопрос по истории, увлекается литературой из других отделов.

Любитель научной фантастики—Юрий Клепиков, рабочий хлебозавода. Кроме этого он читает книги по технике, истории.

Активными читателями библиотеки являются Амена Мартинкус—рабочая швейной фабрики, Людмила Прохорова—ученица 11 класса, Элина Ионина и многие другие. Да разве можно перечислить всех, кто избрал книги в спутники своей жизни, учится на них, используя все хорошее, что помогает жить, работать и учиться.

Правильно гласит русская пословица: «Будешь книги читать—будешь все знать».

А. КОЛТУНОВА,  
методист районной библиотеки.



МОСКВА. Недавно отметила свой юбилей Центральная политехническая библиотека. Она была основана 100 лет назад по инициативе академика Д. И. Анучина, профессоров А. П. Богданова, Г. Е. Шуровского и других крупных ученых как библиотека Общества любителей естествознания, антропологии и этнографии. Ее первоначальные фонды составлялись из трудов членов общества, которые передавались учеными в дар библиотеке.

В 1917 году в фондах библиотеки насчитывалось 300 тысяч печатных единиц научно-технической литературы. Сейчас их около трех миллионов. Библиотека обслуживает свыше 50 тысяч читателей и выдает ежегодно в среднем 1 миллион 200 тысяч книг. Кроме того, она предоставляет книги по международному абонементу 1400 библиотекам, научным учреждениям и промышленным предприятиям Советского Союза и поддерживает тесные связи с научными организациями социалистических стран.

Библиотека ведет широкую пропаганду научно-технической литературы, организует ежегодно около 700 книжно-иллюстративных выставок не только в своем помещении, но и на предприятиях и в научно-исследовательских институтах Москвы и других городов страны, систематически проводит читательские конференции и встречи читателей с учеными.

На снимке: в справочно-библиографическом кабинете библиотеки.

Фото Н. Ситникова.

Фотохроника ТАСС.

Большую помощь оказали совхозу учащиеся школы в уборке картофеля. В трех отделениях: Красноярском, Майском и Краснотайгинском школьниками выполнено 25 га.

● Недавно в школе прошел физкультурный праздник. Проводились соревнования по легкой атлетике, велогонки на 20 километров, по волейболу. Победители соревнований были награждены почетными грамотами.

● 100 человек теперь в ученической производственной

бригаде. С большим интересом начали изучать «Беларусь» новые члены бригады—девятиклассники.

● В честь 60-летия со дня рождения пламенного большевика писателя-борца Николая Алексеевича Островского в школе был проведен большой вечер и читательская конференция по его роману «Как закалялась сталь». Торжественно отметила школа 150-летие русского поэта М. Ю. Лермонтова.

В. КУЛИКОВА,  
наш селькор.

## Памяти М. Ю. Лермонтова

Советский народ торжественно отмечает 150-летие со дня рождения М. Ю. Лермонтова—великого сына русского народа, творческое наследие которого явилось выдающимся вкладом в сокровищницу мировой культуры.

Полтора века, прошедшие со дня рождения великого поэта, не убавили силу влияния его на умы и сердца людей. Время показало истинную меру его величия.

Прекрасная мужественная лермонтовская поэзия волновала и будет волновать нашу молодежь. В связи с юбилеем замечательного поэта заметно увеличился спрос на его произведения. Во многих клубах, библиотеках и

школах района прошли литературные и музыкальные вечера. Интересно прошли вечера в 1-й и 2-й Яйских школах. В районной библиотеке этой дате посвящена выставка «Колокол на башне вечевой», фотоальбом «М. Ю. Лермонтов». Проводятся обзоры, громкие чтения и беседы о жизни и деятельности М. Ю. Лермонтова. 14 октября по радио была проведена беседа «К нему не зарастет народная тропа».

Совместно со школой провела вечер и беседы Ижморская библиотека.

Юбилей Лермонтова отмечают во всех сельских библиотеках.

А. ВАСИЛЬЕВА.

ПРОВЕРЯЕМ ЗИМОВКУ СКОТА

## Начало хорошее— так держать!

В первых числах октября скот в колхозе «Победа» переведен на стойловое содержание. Все животноводческие помещения здесь заранее подготовлены и утеплены, на фермах были хорошо проверены системы автопоения, электросвет и т. д.

Сейчас в артели предпринимаются все меры к тому, чтобы с первых же дней зимовки рацион для скота был полным. На первой и второй фермах, например, коровам ежедневно дают по килограмму муки и по 3—4 килограмма барды, которую хозяйство начало завозить с недавно пущенного в эксплуатацию Яйского пивоваренного завода. Полова и резка из зелени даются животным только в запаренном виде. Вволю получают коровы и хорошо подготовленной к скармливанию соломы.

Как и в прошлом году, дрожжеванию кормов в артели нынче уделяется большое внимание. На первой ферме дрожжевальная установка начала работать с 10 октября, на второй—несколько дней раньше. Работа на одной из них поручена ночному сторожу Якову Чипигину. С ней он справляется неплохо, всегда аккуратно и вовремя готовит дрожжеванную барду. Технологии приготовления дрожжей хорошо овладели и сами доярки. В дневное время, например, это делает каждая из доярок, остающихся дежурить на ферме.

— Сейчас мы надаиваем в день по 5—5,5 литра молока от коровы, — говорит передовая доярка артели Лидия Андреевна Райс. — Но у нас есть все возможности к тому, чтобы увеличить продуктивность дойного стада. Коровы нынче, как сочных, так и грубых, у нас заготовлено значительно больше, чем в прошлом

году. Да и барду с завода начали подвозить. Так что с планом производства и продажи молока государству мы непременно справимся.

В соревновании среди доярок колхоза Лидия Райс занимает сейчас первенство. За пять прошедших месяцев от каждой из закрепленных 15 коров она надоила по 2.037 килограммов молока. Годовое же обязательство доярки—получить на корову не менее 3000 килограммов. Она прилагает сейчас все усилия, чтобы успешно его выполнить.

С переводом общественного скота на зимне-стойловое содержание в некоторых хозяйствах стали доить коров только по 2 раза в сутки. Делается это, в частности, на Азановской молочнотоварной ферме колхоза «Прогресс» и в ряде других мест. В сельхозартели же «Победа» этого нет. От трехкратной дойки здесь не отступают ни летом, ни в зимнее время. И на этом, разумеется, немало выигрывают.

На фермах колхоза смонтировано и хорошо действует автопоение, в коровниках нормальная температура, чистота и порядок, пол регулярно посыпается опилками. В послебеденные часы животных ежедневно выпускают для прогулки на улицу.

Животноводы артели не на словах, а на деле славятся своим умением ухаживать за скотом. В этом большую помощь оказывает молодой зоотехник колхоза Валентина Климова.

Она всегда на ферме среди доярок. Опыт лучших старается непременно передать всем. В животноводческих помещениях

на видных местах вывешена распорядок дня по уходу за животными, зимний рацион их кормления. Всегда следят за тем, чтобы скот получал положенную норму разнообразного корма.

В настоящее время среди работников молочных ферм артели с каждым днем ширится соревнование за достойную встречу 47-й годовщины Великого Октября и предстоящего Пленума ЦК КПСС. Они направляют все усилия на то, чтобы получить не менее 1900 кг молока на фуражную корову, выполнить годовой план продажи его государству. Хорошая организация зимовки скота—залог успешного решения этих задач. Начало зимовки в артели неплохое. Так животноводам надо держать и дальше.

**Я. ИЛЬИН, инспектор-организатор управления.**

**М. АНИМОВ, наш. корр.**

## Когда любишь...

— Наша ферма комсомольско-молодежная, — говорит бригадир первой бригады колхоза «Прогресс» тов. Жуков.

Это верно. Здесь трудятся только молодые: Галия Киселева, Люба Наливайко, Галия Ткачева, Таня Попова и другие. Девушки даже организовали комсомольскую группу, а Таню избрали руководителем.

С того дня прошло полгода. Тогда-то и решили они соревноваться с животноводами Азановской фермы. А чтобы выиграть борьбу, девушки у себя на ферме организовали как бы школу передового опыта. Каждая доярка делилась своим опытом кормления, доения коров. Сообщала учились максимально, с выгодой использовать возможности механической дойки. А когда одна из девушек прочитывала в журнале или газете о внедрении в животноводстве нового метода — это становилось достоянием всех. Они горячо обсуждали и нужное применяли у себя. Какой результат?

Еще в прошлом году надаивали от коровы ежедневно в среднем по 2—3 литра молока. Правда, молоко было маловато, но и все-таки надо можно было увеличить: ведь после междойки не поддавали, не делали массаж вымени коров и подкармливали животных плохо.

Иное дело нынче: все учтено, все выполняется. И рацион коров богаче, и результаты видны.

Наталья Шумук, Галина Киселева, Софья Колесникова и другие с начала года уже получили по 1600—1700 килограммов от коровы. И что характерно, надо из месяца в месяц растут.

Итоги соревнования ферм будут подводиться в конце года. Но уже можно сказать, что девчата из Ижморской фермы победят. Если за 9 месяцев на второй и третьей фермах на фуражную корову получено в среднем по 1400—1500 килограммов, то на комсомольско-молодежной — почти по 1700. Эти цифры говорят сами за себя. Вот еще небольшой подсчет. Каждая доярка фермы обязалась надоить по 1800 кг от коровы. У них уже есть по 1700 кг. Это значит, если в оставшиеся два-три месяца они будут получать молока столько же, сколько в сентябре (по 160 кг), то получат почти 300 кг.

— Мы должны победить, у нас коллектив хороший, и все мы очень любим свое дело, — говорят девушки.

Вот именно: любовь к родному делу и большие цели дадут хорошие результаты. Так что девушки фермы будут о чем汇报овать к 46-му юбилею Ленинского комсомола.

На снимке (слева направо): верхний ряд—доярки А. Попова, Н. Шумук, А. Ткачева; нижний ряд—Г. Киселева, Л. Наливайко, Г. Ткачева.

А ЛАРИОНОВ, фото автора.



Отвечаю на вопросы народных контролеров

## Положение о группах и постах содействия комитетам партийно-государственного контроля

Утверждено Комитетом партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР  
30 июня 1964 года

полняют их указания и поручения, систематически отчитываются перед ними о своей работе.

Группы и посты содействия помогают партийным организациям и органам партгосконтроля:

— осуществлять контроль за выполнением предприятий, стройками, колхозами и совхозами планов и заданий по производству промышленной и сельскохозяйственной продукции, повышению производительности труда, снижению себестоимости и улучшению качества продукции, за соблюдением строжайшего режима экономии сырья, материалов, электроэнергии и денежных средств;

— выявлять внутренние резервы производства и добиваться их наиболее полного использования, контролировать внедрение достижений науки и техники, передового опыта, активно расчищать дорогу всем новому, прогрессивному;

— решительно пресекать проявление недисциплинированности в выполнении решений партии и правительства, местничества и обмана государства, добиваться

улучшения работы администрации-управленческого аппарата, его совершенствования и удешевления, искоренять бюрократизм и волокиту, расхлябанность и бесхозяйственность;

— бороться с хищениями социалистической собственности, нарушениями советской законности, взяточничеством, тунеядством и другими антиобщественными преступлениями;

— вскрывать и устранять недостатки в культурно-бытовом и медицинском обслуживании труящихся, в постановке работы с жалобами и предложениями граждан, а также оказывать содействие в решении других задач, поставленных перед органами партийно-государственного контроля.

2. Группы содействия комитетам партийно-государственного контроля образуются первичными партийными организациями и соответствующими комитетами партийно-государственного контоля на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учреждениях, учебных заведениях и при домоуправлениях путем делегации

рования в них представителей от партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, избираемых на собраниях (для крупных предприятий — на конференциях) этих организаций, а также на собраниях колхозников и жильцов домоуправлений.

В цехах, отделениях, на участках, в бригадах предприятий, строек, колхозов и совхозов, управлений и отделах учреждений образуются группы или посты содействия из представителей, делегированных в их состав от партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и представителей колхозников.

Общезаводская (общеколхозная и т. п.) группа содействия руководит работой всех групп и постов, созданных на данном предприятии, стройке, в колхозе, совхозе, учреждении, учебном заведении.

ПРИМЕЧАНИЕ: группы и посты содействия не создаются в исполнкомах Советов депутатов трудающихихся, партийных, профсоюзных и комсомольских органах, редак-

циях партийных газет и журналов, в общеобразовательных школах.

3. Группы и посты содействия избираются сроком на 2 года. Количественный состав группы и поста определяется первичными партийными организациями совместно с местными комитетами партийно-государственного контроля в зависимости от объема работы и масштаба предприятия, стройки, колхоза, совхоза, учреждения, учебного заведения. Количество членов группы может быть от 7 до 50 и более человек, а поста — от 3 до 10 человек. Для ведения текущей работы в крупных группах избираются бюро.

4. В группы и посты содействия выдвигаются наиболее активные и авторитетные, непримиримые к недостаткам и безупречно честные товарищи как коммунисты, так и беспартийные, лучшие производственники — рабочие, колхозники, специалисты, служащие, ученые, деятели искусств и культуры, студенты, а также пенсионеры и домашние хозяйки, способные осуществлять строгий контроль за исполнением решений партии и правительства.

(Окончание на 4 стр.).

„Вперед  
к коммунизму“  
20 октября 1964 года.  
**3**

## Прочти эту книгу

Недавно я прочитала небольшую книжку И. ТЕЛЬМАНА «Кули-Шен, или невыдуманная легенда». В ней автор рассказывает о славных подвигах советских летчиков-добровольцев, которые в 1938—1939 годах сражались вместе с народно-освободительной армией Китая против японских империалистов.

Геройски воевали советские летчики. За короткое время они уничтожили много техники и живой силы врага, больше тысячи самолетов, вывели из строя десятки аэродромов. Каждый советский летчик считал своим долгом передать боевой опыт своим друзьям, авиаторам народно-ос-

вободительной армии. Командир части Григорий Акимович Кулишенко, всеобщий любимиц, сам обучил многих китайских летчиков искусству вождения самолетов, умению вести воздушные бои. Смелый сокол геройски погиб 14 октября 1939 г. в неравном бою. Глубоко переживали смерть любимого командира соратники, его боевые друзья. Похоронили героя на высокой горе Тейбхэй. Поминальный обелиск в память о советских летчиках, в мраморную стену замуровали урны с прахом погибших пилотов.

Каждый год, 14 октября, люди прибирались высоко в горы на могилу Кулишенко. Здесь давали клятву уходившие в бой мо-

лодые воины народно-освободительной армии и принимали торжественное обещание китайские пионеры:

В 1958 году погиб Г. А. Кулишенко, перенесли в парк города Ваньсян, где он погиб, и поставили на его могиле мавзолей. Советский летчик Кулишенко стал национальным героем Китая Кули-Шеном.

Китайские трудящиеся воздвигли в городе Ухане обелиск в память о советских летчиках, в мраморную стену замуровали урны с прахом погибших пилотов.

И в Ухане, и в Ваньсяне, и в Ланьчжоу и еще во многих городах есть на китайской земле могилы советских людей, кото-

рые в грозный час по зову сердца пришли на помощь братьям-китайцам, сражавшимся за правое дело.

Автор заканчивает свою книгу словами из народной песни Китая: «Река может высохнуть, камень превратиться в пыль, но кровь, пролитая за свободу дружественного народа, никогда не забываеться».

Да, китайский народ никогда не забудет кровь, пролитую советскими людьми за его свободу, несмотря на все потуги раскольников. Узы дружбы и братства между нашими народами священны.

В. КУЛИКОВА, селькор.

## Положение о группах и постах содействия комитетам партийно-государственного контроля

(Начало на 3 стр.)

Члены групп и постов осуществляют свою деятельность на общественных началах. Эта их работа является основной и почетной общественной обязанностью.

5. Возглавляет группу содействия председатель, а пост содействия — руководитель, которые избираются соответственно на собраниях членов группы и поста содействия открытым голосованием. Председатель группы одновременно является заместителем секретаря партийной организации по контролю. В группах могут избираться также один-два заместителя председателя.

На предприятиях и в учреждениях, где нет партийных организаций, председателями групп могут быть авторитетные беспартийные товарищи, пользующиеся доверием и уважением коллектива.

6. Организации, делегировавшие представителей в группы и посты содействия, по своей инициативе или по предложению группы, поста могут досрочно отзывать своих представителей, если они не оправдали доверия.

7. Группы содействия комитетам партийно-государственного контроля являются организующими центрами, вокруг которых объединяется весь общественный контроль. Будучи основной формой организации массового контроля, они ведут свою работу на основе широкой инициативы и самодеятельности, в тесной и постоянной связи с коллективами трудящихся. Группы работают в тесном взаимодействии с комиссиями по осуществлению первичными парторганизациями права контроля деятельности администрации, комиссиями общественного контроля профсоюзов, отря-

дами «Комсомольского прожектора», в случае необходимости проводят совместные проверки, вырабатывают предложения и рекомендации, добиваются их осуществления.

Группы содействия работают по плану. В целях обеспечения необходимой согласованности, избежания дублирования и парализма, в осуществлении лени и контроля группы составляют планы работы с учетом мероприятий по контролю, проводимых общественными организациями, и вносят их на рассмотрение и одобрение партийных комитетов (бюро) или собраний первичных партийных организаций.

Партийные организации и комитеты партийно-государственного контроля знакомят руководителей и членов группы и постов содействия с важнейшими указаниями и решениями партии и правительства.

8. Группы и посты содействия, осуществляя контроль, используют в своей работе разнообразные формы и методы: проверки, рейды, массовые смотры, документальные ревизии и т. п. Они проводят их как по своей инициативе, так и по поручению партийных организаций, комитетов партийно-государственного контроля, помогают «Комсомольскому прожектору», всемерно поддерживают его инициативу.

11. Группам содействия предоставляется широкая возможность постановки вопросов перед администрацией, партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями и комитетами партийно-государственного контроля об улучшении дела, устранении вскрытых ими недостатков и привлечении виновных к ответственности. Предложения групп рассматриваются руководителями предприятий, строек, колхозов, совхозов, учреждений, учебных заведений, первичными партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями.

12. Группы содействия могут знакомиться с материалами, характеризующими деятельность предприятий, строек, колхозов, совхозов, учреждений, учебных заведений, с состоянием оборудования, транспортных средств, хранения продуктов, сырья и других материальных ценностей, принимать участие в совещаниях, заседаниях, проводимых хозяйственными руководителями и партийными организациями, на которых рассматриваются вопросы производственной работы и культурно-бытового обслуживания трудящихся; заслушивать объяснения лиц, виновных в

нарушении решений партии и правительства, производственных планов и заданий, допустивших бюрократизм, бесхозяйственность и злоупотребления.

13. В случае несогласия руководителей проверенных объектов с предложениями и рекомендациями групп и постов содействия последние вносят эти вопросы на рассмотрение партийных организаций или соответствующих комитетов партийно-государственного контроля.

14. Группы и посты содействия могут обращаться с вопросами в органы партийно-государственного контроля вплоть до Комитета партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР, вносить на рассмотрение предложения о проведении более глубокой проверки данного предприятия, стройки, колхоза, совхоза, учреждения, учебного заведения с участием представителей соответствующего комитета; о пристановке незаконных, могущих настичь ущерб интересам государства, распоряжений и действий должностных лиц; об устранении недостатков в выполнении другими предприятиями своих обязательств по кооперированным поставкам, а также по любым другим вопросам.

15. Члены группы и посты содействия не могут быть уволены с работы без согласия той организации, которая делегировала их в состав групп и постов.

16. Группы и посты содействия широко информируют трудящихся о результатах проверок, принятых мерах, а также посредством публикации материалов в стенных, многостенных и других газетах, передачи их по местному радио и телевидению. Они следят за тем, чтобы гласности предавались только проверенные факты и материалы, способствующие устранению недостатков и правильному воспитанию людей, допустивших ошибки и промахи.

17. Группы и посты содействия периодически делают сообщения о своей работе на партийных, профсоюзных, комсомольских собраниях и собраниях трудящихся; ведут учет своей работы. Основной формой учета является дневник.

18. Группы содействия организуют регулярный прием трудящихся, устанавливают на видных местах ящики для жалоб, заявлений и предложений трудящихся, оперативно рассматривают и принимают по ним необходимые меры.

19. Комитеты партийно-государственного контроля, партийные, советские и хозяйствственные организации используют имеющиеся формы поощрения наиболее отличившихся членов групп и постов содействия за хорошую работу.

## Вести из Токио

ТОКИО. 15 октября на Олимпиаде был «горячий» день — разыграно 19 финалов.

Немного в мире спортоменов, которые трижды завоевывали золотые олимпийские медали. 26-летний москвич В. Иванов от праздновал такой успех. В соревнованиях по академической гребле, в заезде «одиночек» Иванов повторил свой мельбурнский и римский успехи.

На парной двойке победу добились москвичи О. Тюрин и Б. Дубровский. Опрокинув все прогнозы специалистов, они выиграли у сильной американской пары и стали чемпионами Олимпиады.

В соревнованиях по современному пятиборью выиграла команда СССР в составе И. Новикова, А. Мокеева и В. Минеева. В личном зачете олимпийским чемпионом стал Ференц Терек (Венгрия), серебряную медаль завоевал И. Новиков, бронзовую А. Мокеев.

Чемпион римской Олимпиады, педагог из украинского города Сумы В. Голубинский был третьим в ходьбе на 20-километровой дистанции.

С результатом 190 сантиметров олимпийской чемпионкой и рекордсменкой в прыжках в высоту стала румынская спортсменка И. Балаш. Второе место заняла австралийка М. Браун, третья — аспирантка из Москвы Т. Ченчик. Рекордсменка СССР в упорной борьбе опередила сильных спортсменок Великобритании, Канады и США.

Ш. Квелиашвили из Тбилиси стал обладателем серебряной медали в стрельбе из произвольной винтовки из трех положений.

В финальном заплыте на 200 метров брасом победу одержал австралиец И. О'Брайен, закончив соревнования с новым мировым рекордом — 2 минуты 27,8 секунды. Г. Прокопенко (СССР) проиграл ему всего 0,4 секунды, установив новый рекорд Советского Союза и Европы. Московская школьница Г. Алексеева завоевала в прыжках с вышки бронзовую олимпийскую награду — 96,3 балла.

Чемпионом среди стрелков в боевом произвольном стандарте стал американец Г. Андерсон, установивший новый мировой рекорд — 1153 очка. Грузинский спортсмен Шота Квелиашвили, выбив 1144 очка из 1200 возможных, завоевал серебряную медаль.

(ТАСС).

Редактор  
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

## ПОГОДА

С 20 по 22 октября облачная с прояснениями погода, местами слабый снег, ветер юго-западный, 4—7 метров в секунду. Температура ночью — 10—15, днем 1—6 градусов мороза.

## Вниманию подписчиков!

С 18 октября открывается повсеместно подписка на газеты и журналы без ограничения на 1965 год.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

**ФОТОХРОНИКА ТАСС**

### ОТКРЫТА подписка на ФОТОВЫСТАВКИ,

выпускаемые в 1965 году Фотохроникой ТАСС на общеполитические темы, к юбилейным и знаменательным датам.

Условия подписки высыпаются бесплатно.  
Сбрасывается: Москва, Главный почтамт.  
абонементный ящик № 1032

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Я, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление.

Яйская районная типография управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 1307